

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Митушевой Эльвины Ильнуровны
«Состояние органов гепатопанкреатобилиарной системы и качество
жизни у больных после холецистэктомии» на соискание учёной степени
кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние
болезни**

Диссертация Митушевой Э.И. актуальна, что определяется высокой распространённостью холецистэктомий, проведённых как в плановом, так и в неотложном порядке. Однако, хирургическое лечение желчнокаменной болезни зачастую не приводит к ожидаемому устранению симптомов болезни, что снижает качество жизни пациента и заставляет обращаться за медицинской помощью.

Представляет научный интерес улучшение результатов холецистэктомии, повышение качества жизни после оперативного вмешательства, поиск факторов, ухудшающих показатели качества жизни в отдалённом периоде после холецистэктомии.

Решаемые в работе задачи находятся в тесной связи с целью, поставленной в диссертации. Методический уровень работы заслуживает высокой оценки. Состав обследованных групп больных позволяет сделать достоверные выводы. Диссертант обследовала на I этапе 107 человек, на II этапе – 95 человек. В работе исследовано состояние органов гепатопанкреатобилиарной системы до ХЭ и через 5 лет после ХЭ, качество жизни до, через 1 год и через 5 лет после ХЭ. Исследовано состояние внешнесекреторной функции поджелудочной железы у больных на разных сроках после ХЭ. Используемые методы исследования современны, соответствуют поставленным цели и задачам.

Научная новизна и практическая значимость исследования очевидны как для теоретической, так и для практической медицины. Положения, выносимые на защиту, аргументированы, статистическая обработка материала обеспечивает достоверность полученных результатов и выводов.

По теме диссертации опубликована 21 научная работа, в том числе 4 работы – в ведущих рецензируемых научных изданиях, определенных ВАК Министерства образования и науки РФ.

Результаты работы доложены и обсуждены на региональных, российских и международных конференциях.

Автореферат полностью отражает содержание диссертации.

Диссертационная работа Митушевой Э.И. по новизне, актуальности, объёму, методическому обеспечению, научному и практическому значению для клиники внутренних болезней полностью соответствуют требованиям, требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства от 24 сентября 2013 года №842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – «внутренние болезни».

Профессор кафедры пропедевтики внутренних болезней с возложением обязанностей заведующего кафедрой медицинского института федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Северо-Кавказская государственная гуманитарно-технологическая академия», д.м.н., доцент,
Главный гастроэнтеролог Минздрава Карачаево-Черкесской Республики



Котелевец
Сергей
Михайлович

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Северо-Кавказская государственная гуманитарно-технологическая академия» Министерства образования и науки Российской Федерации
369000, Карачаево-Черкесская республика, г. Черкесск, ул. Ставропольская, д. 36, телефон 8(8782)29-35-31, e-mail: Rector@KCHGTA.RU

